
                

Αθήνα, 15 Ιουλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια 

2. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα. Νίκη 

Κεραμέως 

 

  

Θέμα: «Όροι Συνταξιοδότησης Βατραχανθρώπων του ΕΣ». 

 

Στις 5 Ιουλίου 2024, ο κ. Αναστάσιος Χατζαντώνης, μόνιμο στέλεχος του Πολεμικού 

Ναυτικού και πρώην βατραχάνθρωπος της Μονάδας Υποβρύχιων Καταστροφών, 

διατελέσας πρωταγωνιστικό ρόλο στη συμπλοκή των Ιμίων το μοιραίο βράδυ της 31
ης

 

Ιανουάριου 1996, κατά την οποία θυσιάστηκαν οι 3 ήρωες (Χριστόδουλος 

Καραθανάσης, Έκτορας Γιαλοψός και Παναγιώτης Βλαχάκος) υπερασπιζόμενοι την 

ένοπλη αμφισβήτηση της Ελληνικής θαλάσσιας κυριαρχίας μας, κατήγγειλε σε μέσο 

κοινωνικής δικτύωσης, πως σύμφωνα με την ενημέρωση που είχε από αρμόδιο 

εργατολόγο, τα ασφαλιστικά ένσημα που είχε συγκεντρώσει κατά τη διάρκεια της 

θητείας του ως επίλεκτο μέλος των Ειδικών Δυνάμεων (ως Ο.Υ.Κάς), δεν 

προσμετρούνται από τον ΕΦΚΑ ως «διπλά», ως όφειλαν, αλλά ως «απλά», με 

αποτέλεσμα να μην δύναται (ακόμα) να καταθέσει τα απαραίτητα έγγραφα για να 

συνταξιοδοτηθεί. 

Θεωρώ αυτονόητο, πως όλα τα στελέχη του Στρατεύματος που έχουν εκπαιδευτεί να 

επιχειρούν σε ακραίες καταστάσεις ειδικών συνθηκών, έχοντας μάλιστα ιδιαίτερα 

υψηλό ποσοστό θνησιμότητας κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, διαθέτοντας 

την επιχειρησιακή εμπειρία, αλλά και το «ειδικό βάρος» της αποτελεσματικής και 

άμεσης προάσπισης των Ελληνικών κυριαρχικών μας δικαιωμάτων, αξίζουν (και 

δικαιούνται προσθέτω), να επωφελούνται από ευεργετικές συνταξιοδοτικές διατάξεις, 

σαν ελάχιστος φόρος τιμής και αναγνώρισης των υπηρεσιών τους, από την Πατρίδα. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5829

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/7/2024



Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ισχύει πως οι πιλότοι της Πολεμικής μας Αεροπορίας, οι χειριστές των 

ελικοπτέρων (Στρατού και Ναυτικού), τα μόνιμα πληρώματα των υποβρυχίων και 

τα επίλεκτα στελέχη των Ειδικών Δυνάμεων (Βατραχάνθρωπο/Αλεξιπτωτιστές 

κλπ), βρίσκονται σε ειδικό εργασιακό και ασφαλιστικό καθεστώς, γεγονός που 

τους επιτρέπει να αποστρατεύονται νωρίτερα από τα προβλεπόμενα έτη με τα 

οποία συνταξιοδοτούνται οι υπόλοιποι εργαζόμενοι του δημοσίου και ιδιωτικού 

τομέα; 

2. Σκοπεύετε να επανεξετάσετε την περίπτωση του κ. Χατζαντώνη και σε 

περίπτωση που υπάρχει κάποια νομοθετικό σφάλμα ή «αστοχία», να 

επανορθώσετε το συντομότερο δυνατόν; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




